

抽陀螺

堰桥实验小学六8班
锡报小记者 费浩然

“啪啪”只听抽陀螺声音传来。是谁在抽陀螺呢？只见几个小朋友，在举行抽陀螺比赛。这不禁让我想到了，我玩游戏时发生的事。

当初，我刚接触陀螺，还不知道该如何玩，我便学着高年级同学的样子，慢慢地练习了起来。刚开始，才抽一下陀螺就停了，我告诉自己不可以放弃。经过一次次的失败，我逐渐积累了经验。

有一次，我回老家。发现老家有许多抽陀螺的高手。我便去向他们请教，后来才发现原来是我每一次旋发送陀螺的时候，方向都反了。在一次陀螺比赛时，我居然因为太紧张又送反了。看来我还要继续加油练习呀！

(指导老师:杨虹霞)

榴莲

堰桥实验小学四1班
锡报小记者 葛一颖

秋天，是硕果累累的季节，是丰收的季节，是瓜果飘香的季节！每到这个时候，我们可以吃到各种各样的水果。

要说我最喜欢吃的那肯定是榴莲了！剥开榴莲的外壳，你就可以看见它柔软的果肉，那金灿灿的果肉有大有小，各自藏在一角，像一个个乖巧的小宝宝，躺在妈妈温暖的怀抱里呼呼大睡。

榴莲又香又甜，真的非常好吃！

(指导老师:夏一婷)

十秒钟

堰桥实验小学五5班
锡报小记者 娄飞龙

星期天，我和妈妈坐公交车去爷爷家，一辆公交车开来了。车上人头攒动，车下你挤我拥。所幸还好，一个个都好不容易挤了上去。终于没有上车的人了，可司机迟迟没有关门，也不开车。我着急去爷爷家，而且被挤得很难受，嘴里嘀嘀咕咕埋怨起来：“下面都没人了，车子里又这么挤，为什么还不快开车啊，难受死了。真是的……”司机似乎听见了我的埋怨，回头对着我微微一笑，没说一句话。

这时，车外传来一个苍老的声音，着急地说：“等一等……”只见一位拄着拐杖的老奶奶迈着蹒跚的步子赶紧上了车，连声说道：“谢谢你们，不好意思。”车上立马安静了，瞬间响起了掌声。掌声未停，只听见老奶奶说：“小伙子，谢谢你，还是你坐吧。”“你快坐下吧，车里太挤了，我年轻站得稳。”“是的，老奶奶，你快坐下吧，我要开车了。”“坐吧坐吧……”细细一看，原来是一个小伙子给老奶奶让了座，老奶奶连声道谢。这时，老奶奶的脸上笑开了花，每一道皱纹里都洋溢着幸福。车上的人也都开心地笑着，眼里透着幸福的光芒。

司机用短短十秒钟等待老奶奶上车，短短十秒钟内小伙子已经搀扶着老奶奶坐下。原来十秒钟可以帮助到他人，可以让人拥有满满的幸福感。

(指导老师:吴爱华)

默默

堰桥实验小学五6班
锡报小记者 朱泓瑜

默默，你知道吗？我在远处看着你时，你好像白纸上的一点墨。

春时。你仍然沉浸在冬中，穿着貂皮大衣，在老师告诉你春来了时，你依然叫着：“冬天在呢，冬天还在呢！”

夏时。你也赶时髦，不停地催着老师给你剃个寸头。在散步的路上，你一直吐着舌头，喘着粗气，还时不时地停下来休息。

秋时。你穿上了夹袄，烫着一身卷毛，“汪汪”地叫着，好像在炫耀自己的新造型。

冬时。你一直在寒风中瑟瑟发抖，似乎装上了感应器。你双眼紧盯着风吹来的方向，仿佛在问它，为什么吹乱了自己的毛发。

(指导老师:尤志伟)

麦芽糖

堰桥实验小学四7班
锡报小记者 李瑞彤

之前，我一直想要吃麦芽糖，可是不知道怎么做？直到今天，我才发现这种糖竟是小麦做的，我顿时喜笑颜开，拿出压箱底的小麦种子，开始研究如何种植。

说明书上写着“先将小麦种撒入到有清水的盘中，浸泡三小时”。我找出一个闲置的塑料盆，倒入清水与小麦，开始浸泡。很快三个小时到了，我倒掉盘中的水，按说明书上说的照做，把盘上铺一层纱布，再将种子均匀地铺在纱布上，最后喷上水保持湿润。每当水干时就必须喷水，一天要喷五六次，还真是挺难伺候的！

第二天，肥肥的小麦种子冒出了白色的根，大约就只有三毫米左右。第三天，那根已有一厘米左右了，涨势迅速。又过了两天，小麦种陆陆续续长出了嫩绿的芽，根有十五毫米了，我欣喜万分！第六天，根慢慢缠绕在了一起，看起来急得不得了，那芽也慢慢变成了深绿色，谁也不愿比谁矮，个个都大约有5厘米高了。一天又快速地飘走，那盘小麦郁郁葱葱的，让人喜爱得不得了，它们挤在一起，交叉在一起。第八天，小麦芽已有十几厘米高了。

我泡了一碗糯米，为明天做好准备。次日清晨，我早早地起来把糯米饭煮好。再把紧紧扒在纱布上不肯下来的麦芽们使劲扯下来，洗干净，然后切成两段，放入煮好的糯米饭中，搅拌均匀，盖上盖子发酵10个小时。晚上，锅里出现了一种淡黄色的液体，我把它用勺子舀出来过滤到锅里，开小火，慢慢地搅拌。这真是个体力活，能把人的“麒麟臂”给练出来。一个小时过去了，汁水变浓稠了，颜色渐渐变成了深黄色，我赶紧把它倒出来，放进了一个密封罐里。过了一会，麦芽糖慢慢变凉，我拿出两根筷子戳起一点糖使劲搅，那糖慢慢变白了，我放进嘴里舔了舔，果然自己做的糖才是最美味的，甜到了我的心里。

(指导老师:吴爱华)

乡下的果园

堰桥实验小学五7班
锡报小记者 欧梓萱

在乡下，美景到处都是：绿油油的草地，高大的树木，可爱的动物，都令我着迷。在这之中，最令我喜欢的美景当属百果园，它那沁人心脾的香气从果实中散发出来，无时无刻不在吸引着我。

春姑娘迈着轻盈的步子来了，微风晕皱，不一会儿，桑葚、芒果、菠萝……它们一个个争先恐后地探出了头，在好奇地打量着周围。

炎热的夏天来临，夜深人静的时候，果园里传来叽里咕噜的声音，仔细一听，竟是西瓜发出的，原来是西瓜们挺着绿油油的肚子，在咬耳朵呢！

秋风习习，硕果累累。这是果园中水果大丰收的季节。

下雪了，几乎所有的水果都不敢露面，可总有一些水果想冒着寒风试一试。

听了我的介绍，你们最喜欢果园的哪个季节呢？

(指导老师:徐盼盼)

雷雨

堰桥实验小学三5班
锡报小记者 刘岑姝慧

夏日的午后，火辣的太阳炙烤着大地，柳叶打着卷，小花无精打采地耷拉着脑袋。路面上滚烫，都可以煎鸡蛋了！

转眼天空飘来几朵乌云，太阳像个害羞的小姑娘急忙忙躲了起来，湛蓝的天空顿时变得黑压压一片。忽然一道耀眼的亮光从天而降，像是一把利剑把天空劈成了两半。我赶紧用双手捂住耳朵，随后“轰隆隆”一声巨响，紧接着豆大的雨滴落到了地上，打在了车窗上，落在了田野里。

不知过了多久，雨渐渐停了。天空亮起来了，太阳又出来了，一道彩虹挂在天空，美丽极了！

(指导老师:鲍玺)

我的校园

堰桥实验小学三3班
锡报小记者 李怡婷

早晨，小学生们身穿崭新的校服，戴着鲜艳的红领巾走进校园。校园里有高大的教学楼，有清澈见底的池塘，有各种各样科学学具的科学教室，还有摆满一幅幅精美图画的美术室。

别看我们上课很安静，下课后校园里可热闹了！女生们有的在玩“猫抓老鼠”，有的在玩“躲猫猫”，还有的在玩“木头人”……男生们在玩“一轻二重三不打”，或者在猜拳……

(指导老师:吴焦娜)

虫子的乐园

堰桥实验小学五7班
锡报小记者 张子辰

暑假里，爸爸和妈妈带着我和妹妹来到了位于河北省景县的姥姥家。

姥姥家在一个安静的小村庄，村子最西面是小姥爷家的鱼塘，鱼塘在一大片洼地的中间，这片洼地是村民们盖房子挖土形成的。沿着陡坡向下走几十米就是鱼塘了，鱼塘四周的高坡上长满了野树丛和茂密的野草，这里是虫子的乐园。

炎炎夏日里，各种虫儿争相鸣叫，一声声、一片片、一阵阵，忽远忽近、忽高忽低；时短时长、时粗时细，这种美妙的歌声太吸引人了。池塘上方，一只红色的蜻蜓顶着两只火红的大眼睛，扇动着一双透明的翅膀，卷起了尾巴在水面上边飞边点水，妈妈说这只蜻蜓在生宝宝。

草丛中，两只独角仙在决斗，只见一只壮硕的独角仙把上颚伸到了另外一只身体下面，使劲就把对手翻了个底朝天。小雏菊上，圆圆胖胖的七星瓢虫，褐红色的背上点缀着七个小黑点，像极了小姑娘的花裙子，它们三五成群地聚在一起，仿佛在讨论一会儿去哪里消灭蚜虫……

这就是我们热爱的大自然，是动植物的乐园。保护好地球，我们才能有一个更美好的家园。

(指导老师:徐盼盼)

可爱的小鱼

堰桥实验小学五5班
锡报小记者 陈小珂

那天我在画画，画了一会目光就转移到了房间里的鱼缸上。

那鱼是我爸爸三年前带回来的，我平时并不注意鱼缸里的小鱼们，除非无聊透顶的时候会用渔网捞一捞它们打发一下时间。现在，我仔细观察起了小鱼。哇，五彩缤纷的，可漂亮啦！有黑色的，有黄色的，有红色的，有黑白相间的……

这时，我发现上了鱼食。于是，我打开鱼缸盖子，捏了一点鱼食撒了进去，小鱼们呼啦一下全围了过来，它们争抢着吃鱼食：一条黄鱼好不容易把一条黑鱼给挤开，而自己却被一条蓝色的鱼给撞走了。不一会儿，鱼食就被抢夺完了，而小鱼们也心满意足地撑着圆鼓鼓的肚子散开了。“哎……你们别跑啊，我还没看够呢……”我一脸遗憾。小鱼们似乎看懂了我的心思，觉得我很无聊，就又游回来陪伴我了：它们一会儿翻身入水底；一会儿竖向上来，不时吐出一些大泡泡；一会儿大幅度地摆动它的尾巴，好似在为我舞蹈……真有趣！

(指导老师:吴爱华)

给蚊子的一封信

堰桥实验小学五8班
锡报小记者 高婷婷

亲爱的蚊子：

你还记得我吗？没错，我就是那个你最喜欢，但最讨厌你的人。

每到晚上，我关上灯，拖着疲惫的身体准备美美地睡上一觉时，你就会在我耳边唱歌跳舞，时不时狠狠地“亲”我一口，给我送个“大红包”。我忍无可忍，一巴掌拍上去，你灵巧地一躲。看着我自己打自己的脸，你在一旁幸灾乐祸。

我只得拿出了蚊帐，可你更加狡猾，偷偷钻入蚊帐，唱着嗡嗡歌，跳着踢踏舞。有一次，我想出蚊帐喝口水，你就在我耳边嗡嗡嗡，我吓得连水都没喝，一个箭步跳进蚊帐里，蒙上被子，大气也不敢出。从此以后，除非紧要事，我再也不敢出来了。为了对付你，我在蚊帐里挂了两个香包，放了一瓶驱蚊液，一支芦荟胶，两片消毒纸片，还开了空调，冷风嗖嗖吹向你。

终于有一次，我看见你从我房间里落荒而逃，我开怀大笑。

最讨厌你的人
2022年10月6日
(指导老师:陈雯怡)

